

新聞稿 2000/5/12

## 陪蘇建和三人搭捷運 許我們一個平凡的未來

台灣人權促進會、人本教育基金會、民間司改會與聯旭廣告公司今天（5／13）共同發起『希望我們在這裡——陪蘇建和、劉秉郎、莊林勳搭捷運』活動，採用搭乘捷運的形式，提醒社會大眾，這三個含冤的青年有權利過平凡的生活。活動中，除了國立藝術學院戲劇系學生演出行動劇，並由作家張小虹等人發起要求總統特赦的一人一信運動。

活動一開始由國立藝術學院戲劇系學生演出行動劇『如果我們在這裡』，描述蘇建和三人如果沒有含冤入獄，將擁有一般年輕人的流行生活。並想像蘇建和三人重見光明後，巧遇正要去西門町的年輕人，當命運不平凡的受難青年遇見生活平凡的青年時，所有的平凡事物都變成新奇不凡。

台灣人權促進會秘書長顧玉珍表示，蘇案救援至今即將邁入第九年，從一開始國內國際間的緊急搶救、槍下留人，到現在，蘇案本身所累積的思考已不只是對司法改革的要求，它衍生出生命與人性的多面向反省。此次活動目的就是要凸顯出，任何人都有權利過平凡安全的生命，不應被不義的審判粗暴剝奪。如果不是九年前莫名其妙的冤案誤判，蘇建和三人也和我們一樣，可以和這個城市一同成長，參與社會的變化，過平凡的生活，工作談戀愛、上大學、搭捷運、公園散步、逛書店、溜直排輪....可是這些尋常生活事物卻成為奢求，九年來，他們只搭過警車、囚車。所以，讓我們陪伴蘇建和三人搭捷運吧，為他們完成一個奢侈的夢想，也提醒社會大眾他們的存在。

由於蘇建和三人正身陷死牢，救援團體特別放大三人的照片，做成十八個人形立牌，由關心此案的學生幫這些分身購買捷運車票，並帶著他們由捷運南港線忠孝復興站搭乘到西門町，沿途向民眾解釋蘇案始末，尋求支持。

台大外文系教授張小虹、作家張娟芬與『美麗少年』記錄片導演陳俊志並代表救援團體發起一人一信運動，要求阿扁總統根據憲法第四十條與赦免法賦予總統的權利，立即特赦蘇建和、莊林勳、劉秉郎，將自由與青春立刻還給三位年輕無辜的生命。張小虹特別指出，生命一去不復返，一旦錯殺將造成不可彌補的遺憾。

此次活動由聯旭廣告公司協助企劃，聯旭廣告公司是在了解蘇案之後，義務投入救援工作，並組成專案小組免費製作救援蘇案的公益廣告，目前已獲得多家平面媒體首肯免費刊登，讓蘇案救援行動成為一個全民性的人權運動。

新聞聯絡人：顧玉珍（台灣人權促進會秘書長）